

# ВИЗИТ ПРЕДСТОЯТЕЛЯ БЕЛОРУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ В САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКУЮ ЕПАРХИЮ

5 сентября 2006 года Митрополит Минский и Слуцкий Филарет, Патриарший Экзарх всея Беларуси пребывал в Санкт-Петербургской епархии. Предстоятель Белорусской Православной Церкви посетил Тихвинский Богородично-Успенский мужской монастырь и принял участие в мероприятиях, посвященных 28-ой годовщине со дня кончины Митрополита Ленинградского и Новгородского Никодима (Ротова), Патриаршего Экзарха Западной Европы (1929-1978), Митрополита Минского и Белорусского (04.08.1963 — 09.10.1963).



Тихвинский мужской монастырь  
в честь Успения Пресвятой Богородицы

Почтить память видного иерарха Русской Православной Церкви прибыли также митрополит Крутицкий и Коломенский Ювеналий, митрополит Смоленский и Калининградский Кирилл и духовенства Русской Православной Церкви, а также делегация Евангелическо-Лютеранской Церкви Финляндии во главе с архиепископом Юкка Паармой.

В первой половине дня в Свято-Троицком соборе Александро-Невской Лавры Митрополит Минский и Слуцкий Филарет возглавил Божественную литургию.

По окончании Литургии митрополит Смоленский и Калининградский Кирилл обратился к духовенству и молящимся со словами скорби о безвременно ушедшем Владыке.

Митрополит Санкт-Петербургский и Ладужский Владимир также выступил перед собравшимися со Словом, в котором рассказал о жизни и деятельности Высокопреосвященного Никодима, сделав акцент на том, что именно благодаря его жертвенному служению Русская Православная Церковь смогла выйти на мировую арену, его трудами было поставлено множество епископов, что позволило сохранить Русскую Церковь от полного уничтожения в период богоборчества.

Затем состоялась панихида о упокоении престопамятного митрополита Никодима, которую возглавил митрополит Санкт-Петербургский и Ладужский Владимир.

Заупокойную литию на могиле митрополита Никодима на братском кладбище Александро-Невской Лавры совершил Высокопреосвященнейший митрополит Крутицкий и Коломенский Ювеналий. К месту упокоения почившего митрополита Никодима было возложено множество венков.

Во второй половине дня состоялась поминальная трапеза, на которой Митрополит Минский и Слуцкий Филарет сказал слово об особой роли и значении архипастырской деятельности Митрополита Никодима для всей Русской Православной Церкви. Митрополит Крутицкий и Коломенский Ювеналий также поделился своими воспоминаниями, рассказав о составлен-

ной им несколько лет назад книге воспоминаний о Высокопреосвященнейшем Митрополите Никодиме «Человек Церкви».

В тот же день Предстоятель Белорусской Православной Церкви посетил Богородично-Успенский мужской монастырь в городе Тихвине Санкт-Петербургской епархии, где осмотрел обитель и поклонился святыням монастыря, в том числе чудотворной иконе Божией Матери «Тихвинская», перед коей Патриарший Экзарх совершил краткий молебен.

В ходе визита Его Высокопреосвященство сопровождал Секретарь МЕУ протоиерей Николай Коржич.



Митрополит Минский и Слуцкий Филарет,  
митрополит Санкт-Петербургский и  
Ладужский Владимир, митрополит  
Крутицкий и Коломенский Ювеналий.  
Свято-Троицкий собор  
Александро-Невской Лавры